



日积月累 久久为功

宁波成功创建首批全国法治政府建设示范市

本报讯(记者龚哲明 通讯员黄皓禹)近日,中央依法治国办公室公布了第一批40个全国法治政府建设示范市(县、区)名单,宁波成功入选。

2019年2月25日,中央全面依法治国委员会第二次会议审议通过《关于开展法治政府建设示范创建活动的意见》。随后,省级层面的评选工作正式展开,省委依法治省办按照《市县法治政府建设示范

指标体系》,对我省申报创建单位近三年法治政府建设的100项指标内容进行全面评估。最终宁波以优异成绩在浙江出线,与湖州、桐庐等代表浙江参加首批全国法治政府建设示范市(县、区)评选。

在中国政法大学发布的《中国法治政府评估报告》中,宁波连续三年在全国100个大城市中排名前十。法治政府建设成效显著,离不开市政府领导班子高度重视。近

三年,市政府举行常务会议学法活动达26次;市政府领导出庭参加行政诉讼案件应诉……这些都起到了示范引领作用。

“小政府、大服务”,一直是我市法治政府建设所追求的目标。从新一轮的行政审批制度改革到“最多跑一次”改革,各级政府部门不断自我“瘦身”,逐步减少审批事项,【下转第2版①】

(相关报道见第4版)

习近平在安徽考察时强调,坚持改革开放坚持高质量发展 在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为



19日下午,习近平在合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤上,亲切看望慰问在防汛抗洪救灾斗争中牺牲同志的家属、防汛抗洪一线人员、先进典型代表和参加抗洪抢险的部队官兵。(新华社发)



18日下午,习近平在阜阳市阜南县蒙洼蓄洪区,同正在退水地块补种蔬菜的乡亲们亲切交流。(新华社发)

加强防汛救灾和灾后恢复重建

■当前,防汛救灾任务仍很艰巨,各级党委和政府要发扬不怕疲劳、连续作战的作风,做好防汛救灾和灾后恢复重建工作,支持受灾企业复工复产。

■要坚持以防为主、防抗救相结合,结合“十四五”规划,聚焦河流湖泊安全、生态环境安全、城市防洪安全,谋划建设一批基础性、枢纽性的重大项目。

把握发展的阶段性新特征新要求

■要深刻把握发展的阶段性新特征新要求,坚持把做实做强做优实体经济作为主攻方向,一手抓传统产业转型升级,一手抓战略性新兴产业发展壮大,推动制造业加速向数字化、网络化、智能化发展,提高产业链供应链稳定性和现代化水平。

■要牢牢把握扩大内需这个战略基点,努力探索形成新发展格局的有效路径。

坚持以人民为中心的发展思想

■任何时候我们都不要忘记初心、牢记使命,都不能忘了人民这个根,永远做忠诚的人民服务员。

■要牢固树立以人民为中心的发展思想,扎实推进民生工程,出台更多援企、减负、稳岗、扩就业的支持性措施,突出做好高校毕业生、农民工、退役军人、受灾群众等重点人群就业工作,落实好纾困惠企政策,保护和激发市场主体活力。

宁波市代表团在吉林延边考察 巴音朝鲁景俊海与郑栅洁座谈

本报讯(记者朱宇)8月19日至21日,省委副书记、市委书记郑栅洁率宁波市代表团在吉林省延边朝鲜族自治州考察。21日下午,吉林省委副书记巴音朝鲁,省委副书记、省长景俊海在长春市与代表团一行座谈。

吉林省领导高广滨、胡家福、李悦,宁波市领导余红艺、梁群、钟关华、褚银良、李关定出席。

巴音朝鲁和景俊海对宁波代表团来吉林考察对接东西扶贫协作工作表示欢迎,对宁波多年来对口帮扶延边取得的成绩表示感谢。巴音朝鲁和景俊海说,宁波对口帮扶延边做了大量卓有成效的工作,形成了很好的布局,也带来了先进理念、优良作风。在对口帮扶过程中,双方干部群众建立了深厚的感情和友谊,延边群众用“真想帮、真心帮、真能帮”来称赞宁波的对口帮

扶工作,这是发自内心的感恩之情。当前,延边的脱贫攻坚战已经进入倒计时,但是攻坚战后的发展之路更长,面临的挑战也更大。宁波和延边各有优势,合作的领域很宽,空间很大,希望双方深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚和区域发展的重要指示精神,积极抢抓国内国际双循环相互促进的历史性机遇,在产业转型升级、乡村振兴、对外开放、海洋经济等领域实现优势互补和共赢合作。也欢迎更多的宁波企业来吉林、延边考察投资,积极参与珲春海洋经济示范区建设,扎根吉林,辐射东北亚,推动双方合作取得更大的成果。吉林和延边将全力做好服务保障工作,让宁波企业发展得更顺更好。

郑栅洁感谢吉林省委、省政府对甬延协作的关心和支持,感谢延边各族群众对宁波人民的深情厚谊。他说,这次来吉林延

边考察,真切感受到了吉林延边产业发展、城乡面貌、干部精神状态的新变化,我们一定认真学习借鉴吉林改革发展的经验、好做法、好作风,推动宁波走在高质量发展前列。郑栅洁表示,宁波一定深入学习领会习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,按照吉林省委、省政府和浙江省委、省政府的工作要求,扎实推进甬延扶贫协作和对口合作工作,努力交出高分答卷。要深化产业合作,开列强链补链的项目清单,组织引导更多宁波企业赴延边考察投资,帮助更多贫困人口就近就地就业。要抓实稳岗就业,认真落实稳就业扶贫激励措施,动员更多企业参与就业扶贫。要结合“十四五”规划编制,及早谋划全面脱贫与乡村振兴的有效衔接,加强海洋经济、文化旅游等领域的合作,努力实现更大范围的优势互补、共赢发展。

郑栅洁率团在延边基层考察 余红艺等参加

本报讯(记者朱宇)决战决胜脱贫攻坚已经进入倒计时。19日、20日两天,省委副书记、市委书记郑栅洁率宁波市代表团在吉林省延边州基层考察对口协作工作,市人大常委会主任余红艺等参加。

安图宁波现代农业产业园是甬延两地携手共建的东西产业合作园区,规划面积1.13平方公里,打造长白山特色资源转化、产业升级和富民强县示范区。郑栅洁详细了解园区的规划建设、项目招引等情况。

在园区刚刚投产的浙拖奔野(安图)拖拉机制造有限公司,郑栅洁向明月镇红星村赠送了“红星一号”拖拉机。“项目达产后每年生产多少拖拉机?”“农民购买拖拉机可以享受多少补助?”郑栅洁强

调,要引进一批零部件企业,进一步降低成本、做大做强,更好满足东北三省的市场需求,带动更多农民致富增收。

年产3万吨的杏鲍菇基地也是甬延合作的富民项目,将于下个月投产运营,70%产品销往国外。郑栅洁考察了菌包生产区、菌包培养区和出菇区,了解技术研发、原料来源、生产工艺以及项目带贫益贫等情况。听说企业将在全县招聘具有劳动能力的建档立卡贫困人口,可提供500个就业岗位,并且每年向周边乡镇收购4万吨秸秆时,郑栅洁予以充分肯定,鼓励公司把宁波的技术、市场优势与延边的原料、劳动力优势结合起来,努力做大做强这一富民产业。

恰逢第3个中国医师节,郑栅洁来到

宁波对口帮扶的安图县人民医院,看望慰问医务工作者。2年多来,在中国科学院大学宁波华美医院和奉化区人民医院的帮扶下,安图县人民医院的硬件和软件都上了一个新台阶。医院负责人告诉郑栅洁,在宁波市的帮助下,安图县人民医院建成了远程医疗服务系统和急诊急救系统,今年已分别实施远程心电图诊断332例、导管手术128例。“宁波帮扶是真心、真心、真能,手把手帮助我们实施了一大批开创性的工作,培养了一支带不走的医技人才队伍,特别是宁波挂职医生敬业精神强、业务水平高,为我们树立了榜样。”听着医院负责人发自内心的感恩之情,郑栅洁很欣慰,他一再询问医院还有什么困难和需求,“请你们列出硬件和软件的需求清单,【下转第2版②】

本报讯(记者朱宇)宁波—延边扶贫协作与对口合作座谈会昨日上午举行。浙江省委副书记、宁波市委书记郑栅洁,吉林省委副书记高广滨,吉林省委常委、延边州委书记田锦尘讲话。

宁波市领导余红艺、梁群、钟关华、褚银良、李关定,延边州领导金寿浩、姜虎权、洪庆、康芳、王雪峰、姜国闻、苏景华、金烈、许斌、陈胜等出席。

郑栅洁在座谈时表示,今年以来,甬延双方努力克服疫情带来的限制和影响,有效保证了脱贫攻坚的进度和质量。下步,我们将深入学习领会习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,按照浙吉两省省委、省政府的工作要求,全力以赴协助延边夺取脱贫攻坚的全面胜利。要加大攻坚任务落实力度,围绕项目建设、劳务协作、社会帮扶等重点,全面梳理排摸短板弱项,紧密协同配合,抢抓工作进度,确保如期高质量完成各项目标任务。要巩固全面合作良好态势,坚持政府有为、市场有效相统一,开发产业合作新空间,打造消费扶贫新亮点,用好海洋经济发展新机遇,努力取得更多惠及延边群众、带动延边发展的合作成果。要推进前后工作有序衔接,深入谋划乡村产业发展、美丽乡村建设、农民增收致富的合作路径、合作项目,研究建立政府与社会协同参与机制,共同打造区域合作的典范。

高广滨感谢宁波对延边乃至吉林脱贫攻坚作出的重要贡献。他说,延边是吉林省脱贫攻坚的主战场,3年来,宁波坚持真情实意帮、真金白银扶、真抓实干带,帮助延边脱贫攻坚取得了决定性胜利。我们将认真学习领会习近平总书记关于深化东西部扶贫协作和区域合作的重要指示精神,继续发挥好对口协作机制和平台作用,加快推进各项工作落地落实,共同完成好党中央下达的协作任务,共同巩固好脱贫成效和协作成果,共同交上决战决胜满意答卷。同时,要建立长期稳定的合作机制,借鉴推广广宁边乡乡村振兴的经验做法,把延边农村建设得更加美丽。要立足促进国内国际双循环,进一步拓展产业合作新空间,切实提高延边产业发展质量和层次。

田锦尘表示,延边将坚决扛起脱贫攻坚主体责任,坚持“互利共赢”和“政府引导与市场主导相结合”的原则,积极主动与宁波开展对接合作,巩固拓展两地多年扶贫协作的成果,吸引更多宁波企业来延边投资兴业。延边将继续学习借鉴宁波解放思想、敢为人先、大胆创新、勇于实践的先进理念和优良作风,加快推动延边绿色转型和高质量发展。希望宁波一如既往地关心帮助延边,特别是在重大项目、招商引资、海洋经济、科技创新、人才培养等领域给予更多支持,推动两地对口合作再上一个新台阶。

座谈会后,郑栅洁看望慰问了挂职干部人才,并与大家座谈交流。郑栅洁说,今年是脱贫攻坚的决战决胜之年,希望大家牢记习近平总书记的殷切嘱托,铆足干劲,全力冲刺,坚决打赢攻克贫困堡垒的最后战役。要提高效率、保证质量,只争朝夕、加快节奏,确保援建项目按期建成投用、贫困人口如期脱贫,确保各项工作经得起上级考核和群众评价。要巩固成果、有效衔接,继续加大就业扶贫、产业扶贫、消费扶贫、智力扶贫的力度,更多运用“造血”方式帮助贫困人口提升自我发展的能力,并提前考虑全面脱贫与乡村振兴的有效衔接,增强工作的主动性、前瞻性。要慎终如始、严格自律,一以贯之严守纪律、把牢细节,给自己的挂职经历画上一个圆满的句号。郑栅洁还嘱咐全体挂职干部人才注意安全、加强防护、保重身体,结束任务后平平安安回到宁波。

全国无党派人士考察团调研座谈会举行 听取我市数字经济相关情况介绍并把脉指导

【下转第3版】